//Тест должен давать положительный ответ для начальных значений ряда
//степеней чисел Мерсенна PM: 7, 13, 17, 19, 31, 61, 89, 107, 127, 521,
// 607, 1279, 2203, 2281, 3217, 4253, 4423, 9689, 9941, 11213 и т. д.
#include<iostream>
using namespace std;

int main()

{


system("chcp 1251>NULL");


unsigned int  PM;


cout<<"Введите степень числа Мерсенна (простое число)  ";


cin>>PM;


try
  {


unsigned int * tmp;


unsigned int * axa = new unsigned int [PM]; 


unsigned int * a   = new unsigned int [PM]; 


register unsigned int i, j;


for(i = 0; i < PM; ++i) 


{



axa[i] = 0;


     a[i]   = 0;      


}


unsigned int test;


//первоначальное значение остатка "а" = 4*4 -2 = 14 (0111)

a[0] = 0; a[1] = 1; a[2] = 1; a[3] = 1;


unsigned int pp;


for(test = 2; test < (PM - 1); ++test)


{




for(i = 0; i < PM; ++i)           




{









if (!a[i]) continue; 





if (2*i < PM) ++axa[2*i];






else ++axa[2*i - PM];    





for(j = i + 1; j < PM; ++j)





{






if (!a[j]) continue;






if ( (i + j) < PM)  axa[i + j] += 2; 







else axa[i + j - PM] += 2;       





}




}//возвели в квадрат массив "a" и записали в массив "axa" как mod



for(i = 0; i <PM;  ++i) a[i] = 0;
//на следующей итерации это будет axa[i]




if (axa[1]) --axa[1];  // вычли двойку



else  // если разряд пустой, то надо искать заем




{






i = 1;






while (!axa[i])







{ 








axa[i] = 1;








++i;







}   






--axa[i];
  // из этого разряда был заем и его обнуляем




}







pp = 0;  
 //начинаем нормализацию записи двоичного числа axa[i]



for(i=0; i < PM; i++)




{







axa[i] += pp;





pp = axa[i] / 2;





axa[i] %= 2;




}







if (pp) 
  // если остается переполнение после старшего разряда



{





i = 0;
// то прибавляем его к нулевому разряду по алгоритму получения mod




while (pp) // и опять нормализуем запись двоичного числа




{






axa[i] += pp;






pp = axa[i] / 2;






axa[i] %= 2;






++i;          





}




}



tmp = a;



a = axa;



axa = tmp;




cout<<"test "<<test<<endl;


} // конец цикла по test

bool b = true;


for(i = 0; i < PM; ++i)




if (!a[i]) { b = !b; break; }


while (a[PM - 1] == 0) PM;
// если ведущие разряды нулевые, разрядность числа уменьшаем




if ((!PM ) ||  b) 



cout<<"Число Мерсенна - простое\n";




else cout<<"Число Мерсенна - составное\n";




cout<<endl;


delete [] a;            


delete [] axa;


} //tru

catch (std::bad_alloc& ba)


 {



 std::cerr << "bad_alloc caught: " << ba.what() << '\n';


 }


system("pause");


return 0;

}
